

● Пресс-конференция в клубе чекистов

Игра во власть. Маразм крепчает

*и Ветеринский
Генеральный
27.08.93*

Такой прессы в последнее время не собирают ни Петр Сумин, ни Вадим Соловьев. Журналисты, представители различных средств массовой информации собрались в клубе «Дзержинец», чтобы посмотреть на нового «диктатора», то есть и. о. президента ЮУР (Южно-Уральской республики) Сергея Костроминна.

Телевизионщикам легче, их пятиминутный сюжет без купюр скажет больше, чем подробный отчет. И. о. президента страшно спешил, наехал на Москву, на встречи с какими-то высокопоставленными чиновниками, на неотложные дела, из-за которых не состоялись пока даже телефонные разговоры с «вице-президентом» Суминным и «премьер-министром» Соловьевым, но из распространенных указов, копий которых на всех журналистов не хватило, ясно, что опираться он будет на людей из ныне существующих структур власти, даже из Советов, которые по его приказанию должны приостановить свою деятельность. Естественно, с самими назначенными им «советниками» разговора не было, как нет пока и кандидатуры на должность «министра обороны ЮУР».

На вопрос, откуда он взялся, Сергей Владимирович коротко ответил, что из Златоуста. Ему 30 лет, закончил восьмилетнюю школу, металлургический техникум, служил в военно-строительных войсках, работал подручным сталевара, мастером, инженером-конструктором, является учредителем и редактором газеты «Накануне», членом ассоциации «Россия нового поколения». Весною этого года был логированся на пост главы областной администрации и, по его словам, набрал голосов больше, чем Петр Сумин. «Если выборы будут признаны судом законными, то мы передадим в прокуратуру факты о фальсификации голосов в пользу Сумина».

Словом, трагедия борьбы за власть в нашей области приобрела черты фарса.

А. ЕРОШКИН.

Когда бы не было так грустно...

Чтобы вы сказали о человеке, который вдруг объявил область республикой, а себя — и. о. ее президента и начал издавать указы; один решительнее другого? Например, с 1 сентября приостановить полномочия органов представительной власти, управление МБ по Челябинской области и управление МВД передать в личное подчинение и. о. президента республики, 7 ноября сего года провести «всенародное голосование» по конституции новой республики и т. д. и т. п. Во всяком случае, на этого человека хочется взглянуть. Этим и объясняю столь дружную явку коллег-журналистов на пресс-конференцию, которую устроил вчера и. о. президента С. Костромин.

Его фамилия на слуху у тех, кто интересовался перипетиями выборной кампании главы администрации области нынешней весной. Златоустовец Сергей Костромин — издатель газеты «Накануне», национал-государственный — практически всю кампа-

нию провел в следственном изоляторе Златоустовской тюрьмы, куда был помещен по обвинению в распространении националистических идей. И вот он снова в «большой политике».

Встреча с журналистами была краткой: и вопросов было не много, да и сам «и. о. президента» торопился. Как он сообщил, в Москву, к Президенту России, «Власти в области не существует», — заявил он, а относительно легитимности своих полномочий пообещал: «Мы с Борисом Николаевичем решим эту проблему...»

Несмотря на серьезность молодых людей во главе с С. Костроминым, а, может быть, именно поэтому, пресс-конференция оставила впечатление фарса. Она наглядно продемонстрировала абсурд, рождаемый южноуральскими политическими страстями. Было смешно. И — грустно...

Л. АЛЪБЕВА

Чел. обл. ком. 27.06.1993. 12.00. 11